
VI ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА 

МИЦ «Вектор развития: ЭКОНОМИКА ОРГАНИЗАЦИИ» 

 

Определите, верно ли данное утверждение: 

1. Основное  содержание  коммерческого  предпринимательства — операции  по купле-продаже товаров, 

т. е. деятельность в сфере товарного обращения: 

А. ДА. 

Б. НЕТ. 

2. Признаками предприятия как юридического лица являются: организационное единство, 

имущественная обособленность, самостоятельная имущественная ответственность, собственное 

наименование и выступление в гражданско-правовом обороте от своего имени (собственного лица), 

наличие расчетного счета, самостоятельного бухгалтерского баланса: 

А. ДА. 

Б. НЕТ. 

3. Уставный капитал — это первоначальный капитал, формируемый при создании предприятия; 

особенности его образования не зависят от организационно-правовой формы предприятия: 

А. ДА. 

Б. НЕТ. 

4. Доля активной части в общей стоимости основных фондов является важнейшим показателем их 

структуры: 

А. ДА. 

Б. НЕТ. 

5. Физический износ основных фондов может возникать как в процессе их эксплуатации, так и в процессе 

их бездействия: 

А. ДА. 

Б. НЕТ. 

Установите соответствие: 

 Термин, понятие Определение 

6. Готовая продукция А. Это стоимость отгруженной заказчикам, но еще не оплаченной ими 

продукции или оплаченной предприятием, но еще не полученной от 

поставщиков продукции. 

7. Средства в расчетах Б. Они не переносят своей стоимости на готовую продукцию. Это объекты 

социально-культурного назначения, которые возмещаются за счет 

национального дохода или чистой прибыли предприятия, если данные объекты 



находятся на его балансе. 

8. Ликвидность В. Это изделия, обработка которых завершена на данном предприятии и они 

отправлены на склад. 

9. Фондоемкость Г. Показывает, какой процент своей первоначальной (восстановительной) или 

среднегодовой стоимости ежегодно переносят основные фонды на создаваемую 

ими продукцию. 

10. Способ уменьшаемого 

остатка начисления 

амортизации  

Д.  Выражается в преждевременной потере потребительской стоимости до 

окончания физического износа, из-за достижений научно-технического 

прогресса. 

11.  Моральный износ Е. Это свойства средств быстро превращаться в денежную наличность. 

12. Непроизводственные 

основные фонды 

Ж. Амортизация начисляется от остаточной стоимости основных фондов и 

нормы амортизации, исчисленной исходя из срока полезного использования. 

13. Единичное производство З. Характеризуется тем, что изделие выпускается в одном или нескольких 

экземплярах (судостроение, производство гидротурбин). 

14. Норма амортизации И.Определяет долю основных средств в каждом рубле произведенной 

продукции. 

15. Коэффициент 

оборачиваемости  

К. Показывает, сколько рублей продукции выпускается с одного рубля средней 

стоимости оборотных средств. 

Ответьте на вопросы теста. В каждом вопросе только один правильный вариант ответа: 

16. Цель деятельности предприятия: 

А. Удовлетворение общественных потребностей. 

Б. Получение прибыли. 

В. Все ответы верны. 

17. Численность персонала предприятия зависит: 

А. От характера производственных (или иных) и управленческих процессов. 

Б. От сложности производственных (или иных) и управленческих процессов 

В. От трудоемкости, степени их механизации, автоматизации, компьютеризации производственных (или 

иных) и управленческих процессов. 

Г. Все ответы верны.  

18. Профессиональная структура персонала предприятия — это: 

А. Соотношение представителей различных профессий или специальностей (экономистов, бухгалтеров, 

рабочих), обладающих теоретическими и практическими навыками, приобретенными в результате обучения и 

опыта работы в данной области. 



Б. Соотношение работников различного уровня квалификации (степени профессиональной подготовки), 

необходимого для выполнения определенных трудовых функций. 

19. Установленный законом уровень месячной оплаты труда, который должен быть выплачен каждому 

работнику, отработавшему полностью определенную на этот период норму рабочего времени и 

выполнившему свои трудовые обязанности (нормы труда): 

А. Оклад. 

Б. Минимальный размер оплаты труда. 

В. Заработок. 

20. Выделите условия применения сдельной оплаты труда:  

А. Наличие количественных показателей работы, непосредственно зависящих от конкретного работника.  

Б. Возможность точного учета объемов выполняемых работ; возможность у рабочих конкретного участка 

увеличить выработку или объем выполняемых работ. 

В Необходимость на конкретном производственном участке стимулировать рабочих в дальнейшем 

увеличении выработки продукции или объемов выполняемых работ. 

Г. Все ответы верны. 

21. При аккордно-сдельной оплате труда расценка устанавливается: 

А. На отдельную операцию. 

Б. На весь объем работы. 

22. Наиболее точный и совершенный метод калькулирования себестоимости продукции. В этом методе 

прежде всего осуществляется всесторонний анализ состояния производства, возможных изменений в 

нем: 

А. Расчетно-аналитический. 

Б. Нормативный метод. 

В. Параметрический метод. 

 

23. Денежные и другие средства, полученные организацией от реализации товаров, продукции, работ и 

услуг: 

А. Выручка. 

Б. Прибыль. 

В. Процент. 

24. Средства организации, которые можно обратить в деньги (платежные средства) быстро и без 

значительных потерь: 

А. Активы оборотные. 



Б. Активы внеоборотные. 

В. Активы ликвидные. 

25. Это проведение сберегающих мероприятий, основу которых составляет сокращение всех расходов, 

связанных с производством и сбытом продукции, содержанием основных фондов и персонала: 

А. Наступательная тактика. 

Б. Защитная тактика. 

В. Нет правильного ответа. 

Решение задач: 

26. Определите износ оборудования, если его первоначальная стоимость 700 тыс. руб., годовые 

амортизационные отчисления – 140 тыс. руб. Оборудование находится в эксплуатации  3 года: 

А. 40%. 

Б. 60%. 

В. 20%. 

27. В 1-ом квартале предприятие реализовало продукции 9000 ед. по цене 350 р. Общие постоянные 

расходы составляют 500000 руб., удельные переменные расходы – 100 руб.  

Во 2-ом квартале изготовлено на 1000 ед. больше, а постоянные расходы удалось сократить на 

15%.  

Необходимо определить прирост прибыли в абсолютном (ΔПР абс.) и относительном (ΔПР отн.) 

выражении: 

А. ΔПР абс.= 325000 руб.,. ΔПР отн.= 18,57%. 

Б. ΔПР абс.= 75000 руб.,. ΔПР отн.= 6,30%. 

В. ΔПР абс.= 162000 руб.,. ΔПР отн.= 14,00%.. 

28. На основе исходных данных необходимо определить и сравнить рентабельность издержек за три 

квартала и указать наиболее рентабельный квартал деятельности: 

 

Показатель 1 квартал 2  квартал 3  квартал 

Количество выпущенной 

продукции, шт. 

800 300 500 

Цена единицы изделия, руб. 280 550 700 

Себестоимость единицы изделия, 

руб. 

200 520 650 

 

А. 1 квартал наиболее рентабельный. 



Б. 2 квартал наиболее рентабельный. 

В. 3 квартал наиболее рентабельный. 

29. Определите розничную  цену на товар, если себестоимость его выпуска – 600 руб. за единицу, 

приемлемая для производителя рентабельность 20% к затратам, ставка НДС – 20%. Торговая надбавка 

25%: 

А. 665 руб. 

Б. 820 руб. 

В. 1080 руб. 

30. В отчетном году выпуск продукции по предприятию составил 5500 тыс. руб., в плановом году 

намечается прирост производства на 220 тыс. руб., который должен быть обеспечен без увеличения 

численности работающих. Определите планируемый прирост производительности труда по 

предприятию: 

А. 2%. 

Б. 4%. 

В. 6%. 

 

 

 


